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Ata da 62ª Reunião do Conselho de Graduação – Ordinária. 

 

Aos quinze dias do mês de julho de dois mil e quinze, às nove horas, no Anfiteatro do Térreo no 1 

Prédio da Reitoria da Universidade Federal de São Paulo, situado na Rua Sena Madureira, mil e 2 

quinhentos, na cidade de São Paulo, estado de São Paulo, realizou-se a 62ª sexagésima segunda 3 

reunião do Conselho de Graduação - Ordinária, sob a presidência da Pró-Reitora de Graduação, 4 

Prof.ª Dr.ª Maria Angélica Pedra Minhoto. Contando o quórum de 31 presentes, reuniram-se os 5 

membros conselheiros (previamente convocados) como segue: O Vice coordenador do Curso de 6 

Ciências Ambientais, Prof. Dr. Mauricio Talebi; a Pró-Reitora Adjunta de Graduação, Profa. Dra. 7 

Jacqueline Luz; o Coordenador do Curso de Ciências Atuariais Prof. Dr. Ricardo Hirata Ikeda; a 8 

Coordenadora do Curso de Ciências Biológicas Modalidade Médica, Profa. Dra. Silvia Saiuli Miki 9 

Ihara; a Vice Coordenadora do Curso de Ciências Contábeis, Profa. Dra. Heloisa Hollnagel; o Vice 10 

Coordenador do Curso de Ciências Sociais, Prof. Dr. José Carlos Gomes Silva; o Vice coordenador 11 

do Curso de Educação Física, Prof. Dr. Paulo Azevedo; a Vice Cordenadora do Curso de 12 

Enfermagem, Profa. Dra. Erika de Sá Vieira Abuchaim; o Vice Coordenador do Curso de 13 

Engenharia Ambiental e Portuária, Prof. Dr. Cledson Akio Sakurai; a Coordenadora do Curso de 14 

Engenharia Química, Prof.ª Dr.ª Fabiana Perrechil Bonsanto; a Vice Coordenadora do Curso de 15 

Farmácia, Profa. Dra. Helena Onishi Ferraz; a Coordenadora do Curso de Fisioterapia, Profa. Dra. 16 

Cristina dos Santos Cardoso de Sá; a Vice Coordenadora do Curso de Fonoaudiologia, Profa. Dra. 17 

Maria Inês Gonçalves; o Vice Coordenador do Curso de História, Prof. Dr. José Carlos Vilardaga; o 18 

Coordenador do Curso de História da Arte, Prof. Dr. Vinicius Spricigo; a Coordenadora do Curso 19 

de Letras Licenciatura, Profa. Dra. Juliana Loyola; o Coordenador do Curso de Letras 20 

Português/Inglês Bacharelado, Prof. Dr. Luciano César Garcia Pinto; a Coordenadora do Curso de 21 

Letras Português/Espanhol Licenciatura, Profa. Dra. Simone Nacaguma; o Coordenador do Curso 22 

de Licenciatura em Ciências, Prof. Dr. Reginaldo Alberto Meloni; o Coordenador do Curso de 23 

Nutrição, Prof. Dr. Daniel Henrique Bandoni; a Coordenadora do Curso de Pedagogia, Profa. Dra. 24 

Vera Lúcia Gomes Jardim; o Vice Coordenador do Curso de Psicologia, Prof. Dr. Maurício 25 

Lourenção Garcia; o Coordenador dos cursos de Química e Química Industrial, Prof. Dr. Heron 26 

Dominguez T. Silva; a Vice Coordenadora do Curso de Relações Internacionais, Profa. Dra. Karen 27 

Fernandez; a Vice Coordenadora do Curso de Serviço Social, Profa. Dra. Terezinha Rodrigues; a 28 

Vice Coordenadora do Curso de Terapia Ocupacional, Profa. Dra. Eliana Chaves Ferretti; o Diretor 29 

do Campus Diadema, Prof. Dr. João Miguel de Barros Alexandrino; a Representante da Diretoria da 30 

Escola Paulista de Enfermagem, Profa. Dra. Erika de Sá Vieira Abuchaim; o Vice Diretor do 31 

Campus Osasco, Prof. Dr. Júlio César Zorzenon Costa; o representante dos servidores técnico-32 

administrativos, Sr. Ygor Luiz Ventura de Jesus. Justificaram a ausência: o Coordenador do curso 33 

de Farmácia, Prof. Dr. Paulo Roberto Regazi Minarini; a Coordenadora do curso de Letras 34 

Português/Francês Bacharelado, Profa. Dra. Ana Cláudia Romano Ribeiro; a representante dos 35 

Docentes Adjunto, a Profa. Dra. Raquel S. Madanêlo Souza; o Coordenador Letras Bacharelado, 36 

Prof. Dr. Rafael Dias Minussi; a Coordenadora do Curso de Fonoaudiologia, Profa. Dra. Silvana 37 

Bommarito Monteiro; a Coordenadora do Curso de Tecnologia em Informática, Profa. Dra. Maria 38 

Rita Lino Tarcia; a Diretoria da Escola Paulista de Enfermagem, Profa. Dra. Janine Schirmer; 39 

Coordenadora do Curso de Terapia Ocupacional, Profa. Dra. Andréa Perosa Saigh Jurdi; o 40 

Coordenador do Curso de Ciências Econômicas, Prof. Dr. Fábio Alexandre dos Santos; a 41 

Representante dos Docentes Associados, Profa. Dra. Maria Teresa Riggio de Lima Landman; a 42 

Representante dos Docentes Associados, Profa. Dra. Maria Kouyoumdjian; o Coordenador do 43 
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Curso de Ciência da Computação, Prof. Dr. Álvaro Luiz Fazenda; a Coordenadora do Curso de 44 

Ciências Biológicas, Profa. Dra. Karin Argenti Simon. Participaram da reunião, na qualidade de 45 

convidados: a Coordenadora do Sistema de Seleção para Ingresso de Estudantes na Universidade, 46 

Profa. Dra. Maria Cristina Gabrielloni, a Coordenadora de Desenvolvimento Docente, Profa. Dra. 47 

Valéria Sperduti Lima; o Representante da Secretaria de Relações Internacionais, Sr. Claudio 48 

Pacheco; a Coordenadora Desenvolvimento Docente, Profa. Dra. Valeria Sperduti Lima, a 49 

Coordenadora da Universidade Aberta do Brasil (UAB), Profa. Dra. Izabel Patrícia Meister e a 50 

Profa. Dra. Paula Carolei da UAB. Após as boas-vindas, iniciou-se a sessão com o informe. (1) 51 

Folder da Graduação. A Profa. Maria Cristina Gabrielloni fez apresentação do material e informou 52 

de envio do mesmo para eventuais correções e prazo final de entrega para conclusão do trabalho e 53 

início da divulgação. (2) Colóquio Ensino a Distância - EaD. A Profa. Maria Angélica informa que 54 

em breve será apresentada a proposta de curso tecnológico EaD pela UAB. A Profa. Izabel Meister 55 

fez uma breve apresentação sobre UAB, destacando algumas iniciativas como workshop e I 56 

Colóquio comemorativo de 10 anos da UAB na Unifesp. Mencionou debate sobre a criação do 57 

curso superior em Tecnologia na Área de Design Educacional. (3) ENADE. O Prof. Joel 58 

(Coordenador Avaliação ProGrad) informou que recebeu vários questionamentos sobre a lista 59 

divulgada de inscritos como irregulares e esclareceu que estudantes irregulares são aqueles que não 60 

atenderam à convocação para o exame em anos anteriores, bem como aqueles que a Unifesp deveria 61 

ter inscrito. De acordo com nova orientação do INEP, os estudantes dos Bacharelados 62 

Interdisciplinares (BIs) deverão ser considerados como ingressantes de todos os cursos possíveis em 63 

pós-BI (trajetórias), por isso os estudantes dos BIs foram inscritos como ingressantes irregulares nos 64 

cursos pós-BI que foram avaliados pelo ENADE em anos anteriores. O Prof. Joel informou que: 1. 65 

a lista prévia de inscritos regulares (dos cursos avaliados neste ano) será publicada em 10/08/15, a 66 

qual poderá ser retificada até 31/08/15, quando deverá ser divulgada a lista final. Ficou prevista 67 

para 05/10 a publicação de portaria de convocação constando a relação dos convocados para o 68 

exame que será aplicado em novembro. 2. Foi criada seção ENADE no site da ProGrad para 69 

facilitar o acesso a informações do exame e que continuam atendendo pelo e-mail 70 

enade@unifesp.br, entretanto pontuou que as respostas têm demorado mais que o desejável por 71 

conta da alta demanda. (4) Greve dos TAE´s e rematrícula. Profa. Angélica relatou que houve nova 72 

reunião de negociação entre o comando de greve e a reitoria no dia 14/07/15, na qual a rematrícula 73 

foi discutida apesar de não constar na pauta. O comando de greve ficou de dar seu posicionamento 74 

formal sobre a realização das rematrículas até o dia 20/07/15. O conselheiro Ygor solicitou 75 

verificação da semana padrão pelos Campi para agilizar o processo de rematrícula. Profa. Maria 76 

Angélica informou que apesar dos esforços para atender a pauta local, a pauta nacional estaria fora 77 

da governabilidade da Reitoria. O conselheiro Ygor sugere que, a Reitoria poderia manifestar o seu 78 

apoio às pautas nacionais formalmente, perante os negociadores do governo. Iniciou-se a pauta com 79 

a solicitação de inclusão de mais um item, seguindo a ordem estabelecida. 1. Pedido de 80 

trancamento especial do aluno Otávio Gonçalves de Morais do curso de Serviço Social do 81 

Campus Baixada Santista. A solicitação de trancamento especial foi motivada por dificuldades de 82 

acesso ao Campus em função de seu trabalho. A Comissão do curso foi favorável e a solicitação, foi 83 

aprovada por unanimidade. 2. Pedido de trancamento especial da aluna Lenita Morimura do 84 

curso de Administração do Campus Osasco. A solicitação de trancamento excepcional foi 85 

motivada por problemas de saúde na família. A Câmara de Graduação do Campus foi favorável e a 86 

solicitação foi aprovada por unanimidade. 3. Pedido de extensão do prazo de integralização do 87 

curso da aluna Licia Dias Vale curso de Bacharelado Interdisciplinar em Ciências e Tecnologia 88 
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(BCT) do Campus São José dos Campos, devido aprovação no Programa Ciências sem 89 

Fronteiras. Trata-se de estudante oriunda de processo de transferência interna especial, cujo edital 90 

estabelecia prazo máximo de 2 anos para conclusão do BCT. A Coordenação anterior do curso 91 

apoiou a sua ida à Austrália pelo Programa Ciências sem Fronteiras, porém, a Coordenação atual 92 

exige o cumprimento do prazo estabelecido em edital para conclusão do curso de BCT (2 anos). A 93 

viagem está prevista para ocorrer no 2º semestre de 2015, último semestre que a pleiteante teria para 94 

concluir o BCT, porém, o Regimento Interno da ProGrad não permite a conclusão do curso em 95 

mobilidade. O conselheiro Ygor questionou sobre a possibilidade de a aluna trancar o semestre em 96 

que estará em mobilidade e assim ganhar mais tempo para concluir o curso, uma vez que o semestre 97 

trancado não conta para a integralização conforme Regimento Interno da ProGrad. Houve algumas 98 

falas no sentido que o prazo estipulado no edital de transferência especial seria como um contrato e 99 

que nesse sentido, o trancamento não caberia. O Conselho indeferiu a prorrogação do prazo para 100 

integralização da estudante com 6 votos favoráveis, 14 contra e 5 abstenções. 4. Pedido de 101 

trancamento especial do aluno André Antunes Pereira do curso de Educação Física do Campus 102 

Baixada Santista. A solicitação de trancamento especial foi motivada por problemas de saúde. O 103 

estudante apresentou atestado médico sem previsão de alta. A solicitação foi aprovada com 2 104 

abstenções. 5. Homologação Coordenadoria de Programas e Projetos Institucionais. Profª Célia 105 

Giglio assume a coordenação no lugar do Prof. Marcus, que está se afastando da Unifesp para 106 

assumir um cargo no Mercosul. Substituição aprovada por unanimidade. Terminada a pauta e nada 107 

mais havendo a tratar, a Sr.ª Presidente agradeceu a permanência dos presentes, encerrando a 62ª 108 

sexagésima segunda reunião do Conselho de Graduação. Eu, Maria Angélica Pedra Minhoto, lavrei 109 

a presente ata, que, após lida e aprovada, será assinada por mim. Ata aprovada na 65ª Reunião do 110 

Conselho de Graduação - Ordinária, realizada aos vinte e um dias do mês de outubro de dois mil e 111 

quinze (21/10/2015). 112 
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